
  

   

 
   UNIONE PENSIONATI UNICREDIT 
       Gruppo Territoriale Emilia Romagna - Marche  
 

 
 

 
VERBALE DEL CONSIGLIO DIRETTIVO DI GRUPPO DEL 22 FEB 2023 

 
Il giorno 22 febbraio 2023 alle ore 11 ,  nella sede Unicredit di via del Lavoro 42 –sala Aldrovandi, si è 
riunito il Consiglio Direttivo dell’Unione Pensionati Unicredit del Gruppo Emilia Romagna Marche, per 
discutere e deliberare sul seguente ordine del giorno: 

1 Comunicazioni  del Presidente; 
2  esame e approvazione del Bilancio di Chiusura relativo all’esercizio 2022- Preventivo anno 2023; 
3 Convocazione dell’ assemblea ordinaria  dei Soci e predisposizione del relativo ordine del giorno; 
4 Proselitismo . Programmazione incontri conviviali con gli iscritti residenti nelle zone di Forlì, Cesena 
.Ravenna e Rimini ; 
5 Uni.C.A. e Fondo Pensioni; 
6 Varie ed eventuali. 
 
Sono presenti: il Presidente Aldo Aceto, la Vice Presidente Anna Rita Guidi, il Consigliere  Rosario Gioia, 
il Segretario Amministrativo  Giovanna Lenzi , Il Revisore dei conti Guido Turrini e il Fiduciario di Rimini  
Giacomini Giordano. Collegato via Web il Consigliere   Giuseppe Travaglini. 

Assenti giustificati: il Segretario Nazionale Antonio Potito De Magistris   e  il Consigliere Marzia Ghiselli. 

Il Presidente, visto  il regolare funzionamento del collegamento audiovisivo,  verificata la validità del 
Consiglio in conformità a quanto previsto dall’art. 17 dello statuto, nomina Anna Rita Guidi  segretaria 
verbalizzante  . 

Alle ore 11  si apre la discussione. 

1 Comunicazioni  del Presidente 

Dopo aver salutato    i presenti  e il consigliere   collegato via web, il Presidente  comunica che  ad oggi  
gli iscritti al Gruppo  sono  461. Di essi 382 sono dotati  di mail e 385 sono iscritti al sito 
dell’Unione“Unipens.org.” 

Segnala inoltre che: 

*  La Segreteria Nazionale ci ha riconosciuto una retrocessione di € 0,40 per ogni copia  dell’ultimo 
numero della rivista “La Quercia Nuova” non inviata agli iscritti in forma cartacea.  Essendo nel  nostro 
Gruppo 124 gli iscritti che hanno optato  per l’invio “on line” ci sono stati riconosciuti € 49,60. 

*È stata resa operativa la procedura di voto “on line”.   In sede di approvazione del rendiconto annuale  
o per la scelta dei candidati  in occasione del rinnovo delle cariche sociali, i soci  potranno così 
esprimere la loro volontà, in alternativa al sistema cartaceo, anche  via  web.   Alcuni Consiglieri hanno 
partecipato agli appositi corsi esplicativi che la Segreteria Nazionale ha organizzato  tramite “ google 
meet”. Alla prossima assemblea degli iscritti illustreremo tale procedura e decideremo  per il suo 
utilizzo.  



*Abbiamo ottenuto da Unicredit di via del Lavoro l’uso di una bacheca sita nei locali antistanti la mensa. 
Ciò ci consentirà di affiggere materiale che  ci farà conoscere dagli attivi e dagli esodati. 

   2  Esame e approvazione del Bilancio di chiusura  dell’anno  2022 e del Preventivo spese per l’anno  
2023 

 Il segretario amministrativo illustra le voci più rilevanti  del bilancio  al 31/12/2022 . Il saldo fra le 
entrate e le uscite  presenta un disavanzo di € 568,56. Le entrate pari a € 7.647 sono formate 
essenzialmente dalle quote versate dai soci ; le uscite pari a € 8.215 sono invece formate   dalla 
retrocessione a S.N., dal  Pranzo sociale , da quello  di Natale e dagli oneri amministrativi e di gestione  
è stata inoltre fatta  una elargizione di  € 500 alla Croce Rossa per  i profughi dell’Ucraina.  

Per quanto riguarda il preventivo spese per il 2023 non si prevedono  spese particolari che possano 
incidere, come è accaduto nel 2022, sull’avanzo di esercizio. 

Il revisore dei conti, esaminate tutte le movimentazioni  contabili  che hanno concorso alla formazione   
del bilancio in questione  e i  relativi giustificativi, esprime parere favorevole all’approvazione dello 
stesso. 

Anche il Consiglio approva all’unanimità. 

3 Convocazione dell’Assemblea ordinaria  degli iscritti e predisposizione del relativo ordine del giorno 

Si decide di convocare l’assemblea ordinaria  degli iscritti per mercoledì 29 marzo 2023 alle ore  10 
presso i  locali del Centro Sociale Giorgio Costa  Via Azzo Gardino 44 Bologna, con il seguente ordine del 
giorno: 

1) Nomina Presidente e Segretario dell’Assemblea; 
2) Relazione del Presidente del Gruppo sull’attività svolta nel 2022; 
3) Proselitismo; 
4 )Intervento Segretario Nazionale Antonio  Potito De  Magistris; 
5) relazione del Segretario Amministrativo  e del Revisore  dei Conti al 31-12-2022 - Preventivo anno 
2023 e relativa approvazione; 
6) Obiettivi e Orientamenti del Consiglio di Gruppo per il corrente anno; 
7) Presidio  sede di via del Lavoro e suddivisione compiti; 
8 )Aggiornamenti sul Fondo Pensioni e Uni.C.A. Corsi di formazione sul corretto utilizzo del sito Uni.C.A. 
Previmedical 
9) Varie ed eventuali 
 
Si delibera anche di prevedere, al termine dei lavori, un piccolo rinfresco. 

4 Proselitismo .Programmazione di incontri conviviali con gli iscritti residenti nelle zone di Forlì-
Cesena-Ravenna-   Rimini 

Come già detto  Unicredit  di via del Lavoro ci ha messo a disposizione una bacheca situata nei locali 
attigui alla mensa, collocata in posizione tale da  attirare l’attenzione di tutte le persone che le 
transitano davanti     scendendo   per il pranzo.  Utilizzeremo quello spazio per  farci conoscere 
esponendo tutti quei comunicati che possono, in qualche modo, suscitare l’interesse dei futuri 
pensionati e degli esodati   (es. Uni.C.A, Fondo Pensioni, convenzioni , articoli estratti dalla rivista La 
Quercia nuova ecc.) ancor prima che abbia luogo la loro cessazione dal lavoro. 

    



 

 

A breve dovrebbe avere luogo l’assemblea  dei soci dell’Associazione Pensionati di Rolo Banca (che 
condivide con noi i locali messici a disposizione da Unicredit),  per deliberare sullo   scioglimento  della 
stessa.  Il Presidente   ci ha preavvisato che  indirizzerà coloro che hanno necessità di avere informazioni  
su  Uni.C.A. Previmedical al  nostro Gruppo. Abbiamo dato la nostra disponibilità a fornire a chi fosse 
interessato tutti i chiarimenti per iscriversi alla nostra associazione.   

Stiamo esaminando con il Presidente del  Circolo Unicredit Bologna, che annovera tra i suoi iscritti 
numerosi pensionati Unicredit,  le modalità  per consentire ai soci di entrambe le associazioni di poter  
iscriversi  singolarmente in base alle relative esigenze. 

 Al fine di rinsaldare e mantenere il rapporto  con il Gruppo, per gli iscritti residenti nelle zone di Forlì, 
Cesena, Ravenna Rimini si decide di  ad organizzare un incontro conviviale   individuando un residente 
in zona che si occupi di  cercare  la località  baricentrica ed il locale in cui effettuare l’incontro. 

5 Uni.C.a- Fondo Pensioni 

Uni.C.A. 

Si stanno approfondendo le modalità operative per  aiutare gli iscritti a far  fronte alle proprie  necessità   
nei  rapporti con  Uni.C.A. Previmedical. 

Fondo Pensioni 

Di seguito l’aggiornamento dei rendimenti  al 31/12/2022 

SEZIONE A CONTRIBUZIONE   SEZIONE A PRESTAZIONE 

Comparto a 3 anni -7,47%     Comparto Unico -8,81%   
Comparto a 10 anni -9,03,%      Comparto ex BDR -6,70%    
Comparto a 15 anni -10,7%       
Comparto CariTrieste -11,91%     
In dati definitivi saranno  disponibili  solo dopo la chiusura del bilancio integrata dalle valutazioni 
indipendenti del patrimonio immobiliare. 

L’anno 2023 è partito bene . Nel mese di gennaio si registra  infatti un rendimento medio positivo del 
2,72%  

6 Varie ed Eventuali 

Non essendoci alcuna richiesta , alle ore 12 e 30 il Presidente dichiara chiusa la riunione. 

Il Presidente        La Segretaria 

Aldo Aceto        Anna Rita Guidi 
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